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2019考研管理类联考逻辑备考指导之因果关系论证的削弱（一）

来源：文都教育

对于2019考研管理类联考备考的考生来说，论证逻辑是非常重要的一种形式，而在论证逻辑中，因果关系论证的削弱和加强考查的次数比较多，所以我们接下来解析一下对于因果关系论证的削弱方式。因果关系论证的削弱有如下方式：否定原因、否定结果、另有他因、有因无果、无因有果、因果倒置、因果无关等。下面我们重点解释一下另有他因这种削弱方式。

另有他因的削弱方式，是这样一种形式：题干中描述的A是原因，导致了B，如果用另有他因的方式进行削弱，那就是出现了另外一种原因C，C的出现，是比B更为重要的因素，所以C的出现就削弱了原来的原因A。在另有他因的削弱方式中，往往会出现“更为重要的”、“唯一的决定因素”等等程度副词，强调后来出现的原因更为重要。

例1.H国赤道雨林的面积每年以惊人的比例减少，引起了全球的关注。但是，卫星照片的数据显示，去年H国雨林面积的缩小比例明显低于往年。去年，H国政府支出数百万美元用以制止滥砍滥伐和防止森林火灾。H国政府宣称，上述卫星照片的数据说明，本国政府保护赤道雨林的努力取得了显著成效。

    以下哪项如果为真，最能削弱H国政府的上述结论？

    A.去年H国用以保护赤道雨林的财政投入明显低于往年。

    B.与H国毗邻的G国的赤道雨林的面积并未缩小。

    C.去年H国的旱季出现了异乎寻常的大面积持续降雨。

    D.H 国用于雨林保护的费用只占年度财政支出的很小比例。

E.森林面积的萎缩是全球性的环保问题。

上述题目的论证主线是：本国政府保护赤道雨林的努力（原因）导致赤道雨林面积缩小比例降低（结果），C项中“H国的旱季出现了异乎寻常的大面积持续降雨”，出现了程度副词“异乎寻常”、“大面积”、“持续降雨”等程度副词，说明了C项中的原因比题干中的“本国政府保护赤道雨林的努力”更为重要。

    例2.随着光线网络带来的网速大幅度提高，高速下载电影、在线看大片等都不再是困扰我们的问题。即使在社会生产力发展水平较低的国家，人们也可以通过网络随时随地获得最快的信息、最贴心的服务和最佳体验。有专家据此认为：光纤网络将大幅提高人们的生活质量。

    以下哪项如果为真，最能质疑该专家的观点？

    A.随着高速网络的普及，相关上网费用也随之增加。

    B.人们生活质量的提高仅决定于社会生产力的发展水平。

    C.快捷的网络服务可能使人们将大量时间消耗在娱乐上。

    D.即使没有光纤网络，同样可以创造高品质的生活。

    E.网络上所获得的贴心服务和美妙体验有时是虚幻的。

上述题目的论证主线是：光纤网络（原因）提高人们的生活质量（结果），B项中说“人们生活质量的提高仅决定于社会生产力的发展水平”，说明社会生产力的发展水平成为了人们生活质量提高的唯一标准和要素，所以B项中的原因更重要。

综上所述，文都教育提醒广大2019考研管理类联考备考的考生，当题目中出现因果关系的削弱时，如果是因果关系论证的另有他因削弱方式，需要判断后来出现的原因比原来的原因更为重要。

